

市妇幼保健院发热门诊正式启用

本报讯 为进一步加强我市新冠肺炎疫情防控工作，规范发热病人就诊流程，市妇幼保健院近期新建了发热门诊，并顺利通过杭州市级专家组检查验收，于4月17日正式投入使用。

市妇保院新投入启用的发热门诊设备齐全，设有单独的方舱CT，可有效实现医患零接触，减少院内交叉感染的发生。发热门诊可开展PCR核酸检测，并设有门诊诊室、隔离留观室和治疗室等。

市妇保院根据发热门诊设置的规范要求，独立设置门诊室，并与其他普通门诊相隔离，严格实行“三区两通道”及“一患一室”。发热门诊还实施“闭环管理”流程，就诊、检查、治疗、缴费等在单独的门诊内完成，避免发热患者在院内无序流动，更好地避免交叉感染，同时做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。

市妇保院发热门诊启用后，



将进一步提升我市发热门诊的诊治能力，更好地发挥疫情防控的“哨点”作用，切实有效保障市民的生命健康，为我市常态化疫情防控提供有力支持，同时也方便了洋安区块及周边居民就医。该院发热门诊设在医院的南面，乘坐公交K1路（客运中心方向）、12路、101路以及新安江至乾潭快客、李

家至客运中心快客等可达。

截至目前，我市共有4家医疗机构开设了发热门诊，包括新增的市妇保院，以及市一医院、市二医院和市中西医结合医院。

（记者 邓林 通讯员 叶雅玲）

健康建德

关爱生命 科学防癌

市二医院医共体到三都镇开展义诊活动

本报讯 为深入开展“健康中国健康家——关爱生命、科学防癌”全国肿瘤防治周活动，进一步提升人民群众健康素养水平，4月18日上午，市二医院医共体派出医疗队到三

都镇开展义诊活动。

此次该院选派了肿瘤科、内科、骨科、康复科、检验科的10名技术骨干到场开展义诊。义诊现场，医护人员热情、耐心地为前来咨询的群众答疑

解惑，进行肿瘤防治方面的健康宣教，积极倡导早预防、早发现、早治疗的理念，帮助公众消除对癌症的错误认知，进一步引导公众养成健康生活方式，并针对部分群众阐述的具体病情，提供健康体检及诊疗建议。

短短半天时间，医护人员就先后为当地150多位群众进行了肿瘤预防、诊疗、测血压、测血糖、针灸、医疗咨询等健康检查治疗服务，发放各种宣传资料150余份。

此次义诊较好地普及了科学防癌理念，有效提升了公众对癌症核心知识的知晓率，正确认识到肿瘤可防可治，在倡导民众远离不良生活习惯、建立健康生活方式、坚定抗击癌症信心等方面取得了良好的社会效益。（通讯员 周爱民）



本报讯 为了引领广大群众走近中医药、认识中医药，增进社会对中医药的认知和认同，近日，市卫生健康局、市一医院医共体新安江分院、市健康志愿者协会、杭州三慎泰国医馆、中医思维团队联合开展了主题为“喜迎亚运、中医思维进乡村——建德胥岭认中药行”的公益活动。

本次活动在乾潭镇胥岭的野外进行，邀请了中药师黄宗浩、吴和平、李向阳等人全程指导陪伴，现场给大家上了一堂生动的户外中药课。参与活动的人员走进胥岭的小山村，翻山越岭、互相帮助，发扬了志愿者团结合作精神。

活动的重要环节是辨识沿途山路上的中药材，包括四叶参、山马兰头、毛根、天目地黄、白毛夏枯草、大蓟、车前草、绞股蓝、杠板归等。三位中药师耐心地讲解中草药知识，使参加活动的每个人都对中草药有了一个直观的认识，提升了大家对中草药实物的认知水平。

（通讯员 方敏）

登胥岭认中药活动顺利开展

田间地头查螺忙

本报讯 春季是钉螺交配、产卵和螺卵孵化的高峰期。4月初，大洋卫生院抓住春季查螺灭螺的最佳时机，对全镇专业查螺人员进行培训并开展查螺工作。

培训中，市疾控中心血防科专家及卫生院血防指导员就血吸虫的生活史、血吸虫的危害、钉螺的形态和习性、钉螺与其他螺的识别、查螺技术及查螺的方法等业务知识进行讲解，使每个查螺工作人员都能识别钉螺，掌握查螺的基本知识。

会后，大洋卫生院组织查螺人员在建南、许家、河源、倪家、庆丰5个村开展查螺灭螺工作。截至目前，大洋镇已查面积近12万平方米，尚未发现活钉螺。（通讯员 李志云）



任何单位和个人 均有保护广播电视设施的义务

禁止任何单位和个人侵占、哄抢、私分、截留、破坏广播电视设施。

